

# Doma v Evropě

Informační bulletin europoslankyně Michaely Šojdové

ŘÍJEN–PROSINEC 2015



Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

## **Evropská unie zažívá největší krizi od svého založení a nám to nemůže být jedno.**

Když na území EU přibude za 9 měsíců 900 000 lidí z jiného kontinentu, pak to působí hodně starostí. Když tito lidé prchají před válkou, násilím a chudobou, budí soucit. Pokud přicházejí bez dokladů, z území, kde se rodí terorismus, budí strach a obavy z budoucnosti. Když státy, které mají povinnost chránit vnější hranice EU a identifikovat migranty tuto svoji povinnost nezvládají, pak to vyvolává velké pochybnosti o schopnosti EU zajistit bezpečnost svých občanů.

## **Této situace dokázali okamžitě využít ti, kteří žijí z kritiky EU.**

Francouzská *Front national* láká voliče na nacionalistická hesla. V očích rostoucího počtu jejích příznivců je EU ohrožením, neboť omezuje akceschopnost národa, který musí být

sám strůjcem svého osudu. Kandidát v Normandii dokonce použil reminiscenci na spojenecké vylovení v roce 1944 s heslem „Osvobodíme Normandii!“. Jenom tím nebezpečím tentokrát není Wehrmacht. Jednoduchá nacionalistická hesla zkrátka lákají voliče na jednoduchá řešení, která jsou velkým pokušením a kontrastují s těžkopádností demokracií postupů.

## **Demokratům, zejména těm křesťanským, musí být jasné, že čelíme největšímu ohrožení EU od jejího vzniku.**

Donald Tusk výstižně popsal problémy i jejich řešení na jednání našeho poslaneckého klubu 9. prosince: *Musíme zastavit migrační vlnu, pak se teprve bavit o přerozdělení uprchlíků. Terorismu musíme předcházet, nesmíme tolerovat šíření radikalismu, zpravodajské služby musí spolupracovat. Musíme najít možnost pro setrvání Velké Británie v EU, odchod by byl začátkem rozpadu Unie.*

*Musíme trvat na zachování mezinárodních dohod a celistvosti Ukrajiny. Musíme udržet Eurozónu.*

**Pravda nás osvobodí.** Pokud chceme, aby EU dál existovala, musíme vzít vážně riziko jejího postupného rozpadání. Mělo by nás donutit jednat rychleji a efektivněji. Myslím, že bychom se měli především zaměřit na obranu a bezpečnost. Neboť ekonomická politika je o tom, jak si budeme žít, ale zahraniční, obranná a bezpečnostní politika řeší to, zda budeme žít. Přeji Evropské unii, aby byla akceschopnější a zabývala se tím, čím se skutečně zabývat má.

**Dnešní krize je příležitostí ke změně.** Přeji si, aby již ten příští rok byl ve znamení návratu důvěry k evropským hodnotám.



Pokojné Vánoce i v této neklidné době a požehnaný rok 2016!  
Děkujeme, že jste s námi doma v Evropě  
a těšíme se na další spolupráci.

*Peaceful Christmas in this turbulent time and blessed year 2016!  
Thank you for being with us in our common home – Europe  
– and we look forward to further cooperation.*

**Michaela Šojdová a její tým / and her team**

## S Michaelou Šojdrovou o uprchlické krizi a terorismu odborně a věcně

S cílem přinést ucelený pohled na současnou uprchlickou krizi se poslední listopadový víkend v Brně uskutečnila konference „Uprchlíká krize - příčiny, stav a perspektivy řešení.“ Na pozvání europoslankyně Michaely Šojdrové a za velkého zájmu veřejnosti zde zazněla pestrá škála názorů a pohledů. „Konference měla dle mého názoru veliký význam v tom, že se na jednom místě mohli informacemi i novými pohledy na uprchlickou krizi obohatit zároveň experti z veřejné i akademické sféry, zástupci neziskových organizací, široká veřejnost i politici,“ uvedla Šojdrová.

### Institut dočasné ochrany

Odbornice na mezinárodní právo Věra Honusková upozornila na ne příliš známý právní nástroj tzv. dočasné ochrany, který Evropská unie zatím nikdy nevyužila a jenž by mohl účinně fungovat právě v době masivního příchodu uprchlíků. „Otázku aplikace dočasné ochrany vnímám jako veliký podnět pro diskusi v Evropském parlamentu a ve věci budu interpelovat i Evropskou komisi. Pokud se nenajde pádný důvod proti, měla by EU o jejím zavedení vážně uvažovat,“ upozornila europoslankyně Šojdrová.

Tomáš Urubek z odboru azylové a migrační politiky ministerstva vnitra (MV ČR) pak



Jan Talafant a Tomáš Holub.

popsal aktuální situaci v azylových zařízeních na našem území a přiblížil i programy MV ČR realizované například v Jordánsku. Lidskoprávní aspekt v tomto ohledu pak zdůraznil zástupce Kanceláře veřejného ochránce práv Ondřej Vala.

### Uprchlíci nejsou nemocnější než běžná populace

Miroslav Mareš z Masarykovy Univerzity v Brně (MU) se zaměřil na bezpečnostní aspekty současné uprchlické vlny. Konkrétní opatření v oblasti zdravotního a epidemiologického zabezpečení pak popsala náměstkyně ministra vnitra Monika Pálková, která vyvrátila mýty o možných zdravotních rizicích spojených s uprchlíky. „Statistika z našich zařízení nám říká, že uprchlíci nejsou nemocněj-

ší, než naše běžná populace,“ uvedla náměstkyně. Jaroslav Ludva z ministerstva zahraničí pak představil českou a unijní politiku vůči zdrojovým a tranzitním emigračním zemím.

### Média nehovoří o příčinách krize

Velký ohlas vzbudila [analýza mediálního pokrytí](#) uprchlické krize, která mimo jiné popisovala srovnání hlavních zpravodajských relací veřejnoprávních a soukromých médií. „Zcela opomenuta byla reflexe příčin krize

a výsledný mediální obraz jak v Událostech, tak v Televizních novinách přispívá k pocitu ohrožení,“ uvedl spoluautor studie Michal Tkaczyk z MU v Brně.

Ke slovu se dostali i dobrovolníci. Jan Talafant přinesl informace o vývoji v přesídlení 153 iráckých křesťanů do České republiky, své aktivity prostřednictvím Jakuba Líčky představila Charita ČR. Generální sekretář České biskupské konference Tomáš Holub pak v závěrečném zamyšlení připomněl roli církve v současné krizi.

„Myslím, že věcná a emočně nevyhrocená diskuse je zvláště v případě takto složitě tématu nadmíru potřebná a podobná akce podobného rozsahu zde doposud chyběla,“ zhodnotila konference Michaela Šojdrová.

## Priority Evropské lidové strany v boji proti terorismu

1. Evropský systém evidence a kontroly pasažérů letových společností (PNR)
2. Odstraňování nepovoleného online obsahu a lepší odhalování komunikace mezi teroristy
3. Posilování evropských agentur – EUROPOL, EUROJUST, FRONTEX
4. Společná definice „zahraničních bojovníků“ a rozšíření seznamu teroristů
5. Prevence radikalizace ve vězeních a na internetu, součástí strategie mají být vzdělání a lepší integrace
6. Boj proti nepovolenému obchodu se stříelnými zbraněmi
7. Lepší spolupráce zpravodajských služeb
8. Okamžité zesílení kontrol na vnější hranici a registrace migrantů
9. Možnost identifikace každého člověka, který přijde či odejde; přístup k datům od donucovacích orgánů, celníků a pohraniční policie
10. Zlepšení a upevnění spolupráce se třetími zeměmi, aby byla ukončena občanská válka a zajištěna polická stabilita v Sýrii

Kompletní výčet na: [bit.ly/protiteroristicka-opatreni](http://bit.ly/protiteroristicka-opatreni)

## Moje **výbory** v Evropském parlamentu



### CULT

Výbor pro kulturu a vzdělávání



### EMPL

Výbor pro zaměstnanost a sociální věci



### FEMM

Výbor pro práva žen a rovnost pohlaví

# v Evropě

## Iráckým křesťanům se otevírá cesta do ČR

Nadační fond [Generace 21](#) intenzivně připravuje přesídlení zhruba 25 rodin iráckých křesťanů do České republiky. I přes značnou ochotu řady jednotlivců i charitativních organizací k pomoci byl dosud nejtěžší překážkou zdrženlivý postoj českých ministerstev vnitra a zahraničí. O plánu, který od počátku politici KDU-ČSL podporují, jednal na úřadu vlády s českým premiérem otec Benjamin Shamoun. Ten se ve svém opatství kláštera Mar Mattai v severním Iráku stará o 12 000 vnitřních křesťan-

ských vysídlenců, které dnes nejvíce trápí nedostatečná zdravotní péče, špatné ubytování či zajištění vzdělání pro děti. Hlavním bodem schůzek s europoslankyní Michaelou Šojdrovou byla kromě podpory dočasného přesídlení rodin iráckých křesťanů i podpora trpícím přímo na místě. Je zřejmé, že v tuto chvíli jsou křesťané [nejvíce pronásledovanou menšinou](#) na územích Iráku a Sýrie a nemají zastání ani u vlastních vlád a nedostávají žádnou pomoc. V České republice jsou již vytipované farnosti, kte-



ré jsou ochotny irácké rodiny přijmout a pomoci jim s aklimatizací.

Iniciativa je konkrétním příkladem solidarity s trpícími uprchlíky a věřme, že mnohaměsíční úsilí bude úspěšně završeno.

## Jak vidí Evropu mladí?

Výherci [letní soutěže](#), brněnskému gymnazistovi Damiru Solakovi, jsme položili několik otázek.



### Zajímáte se o politiku a dění v EU a proč?

Zajímám se o politiku obecně. To, o čem se ve světě politiky jedná, se totiž dotýká životů každého z nás. Ať už je to třeba rozhodování o výši daní, jak bude vypadat podoba maturitní zkoušky či kdy bude opraven chodník v obci. Může se zdát, že rozhodnutí přijatá v Bruselu jsou příliš složitá a že se nás netýkají. Přitom si ne vždy uvědomujeme, že se podle nich mění domácí legislativa.

### Co vám na současné EU vadí a čeho si naopak na EU ceníte?

Netěší mě, že EU v poslední době často reguluje život občanů, čelíme také velké nezaměstnanosti mladých lidí, i když tento jev u nás nepocítujeme tolik jako ve Španělsku či Chorvatsku. Z pozitiv mohu zmínit volný trh, Unie je také aktivní v ochraně

spotřebitelských práv. EU dává výhodné podmínky mladým, kteří chtějí studovat v jiné členské zemi, navíc je tu program [Erasmus+](#). Stále můžeme čerpat finance na výstavbu infrastruktury, rozvoj venkova nebo podporu vzdělávání. Je škoda, že ne všechny prostředky jsme dokázali vyčerpat a využít je účelově. A nesmím také zapomenout na Schengen.

### Jak si představujete ideální Evropu budoucnosti?

Klíčové bude, abychom i nadále udrželi mír a stabilní bezpečnostní situaci. Proto nesmíme přehlížet to, co se nyní děje na Ukrajině a na Blízkém východě. Přál bych si také, aby Evropa byla silným hráčem ve světě a hospodářsky rostla. Pokud nechceme, aby se EU rozpadla, tak tu musí být skutečně pro občany. Svými opatřeními jim musí život ulehčovat a ne chrlit regulace.



## Kavárna Skládanka

Europoslankyně Michaela Šojdřová podpořila kavárnu [Skládanka](#) ve Zlíně, která se snaží spojit zdravé s lidmi postiženými a pomoci lidem sociálně slabším. Jejím cílem je zapojit mentálně postižené do běžného života, rozvoj jemné i hrubé motoriky při práci v tzv. tvořivé dílně a jejich socializace. Nikomu jistě nevadilo, že Mikuláš s novým kávovarem zavítal do Skládanky o den dříve!

## Kancelář Kroměříž

Michaela Šojdřová otevřela na Riegrově náměstí v Kroměříži svoji novou [regionální kancelář](#). „Moje přítomnost v České republice je podřízena práci a harmonogramu Evropského parlamentu. Mívám setkání s občany v celé zemi a cítím tak určitý dluh tady doma v Kroměříži. Proto jsem se rozhodla zahájit zde i další aktivity ve spolupráci se školami a s vedením města,“ uvedla europoslankyně.

## Vítáme stážisty, které baví pracovat

Andrea byla skvělá, ale že nám ještě napíše takovou pochvalu, to jsme opravdu nečekali:

*Když jsem se jako absolventka právnické fakulty rozhodovala, jak nejlépe odstartovat mou kariéru, směřovaly mé myšlenky do oblastí mezinárodního práva, které bylo tématem mé diplomové práce. Bez váhání jsem proto využila možnost stáže v Evropském parlamentu, kterou otevírala europoslankyně Michaela Šojdrová. Pár dní po ukončení školy jsem tak na téměř čtyři měsíce odjela vstříc bruselskému dobrodružství. Mísil se ve mně strach z neznámého spojený se zvědavostí z prostředí zástupců evropských zemí i obava z odpovědnosti za práci, která mne čekala.*

### Práce s nasazením

*Od prvního dne až po ten poslední byl pro mě pobyt v Bruselu jedním velkým překvapením. Kdo si myslí, že práce poslance je jen ukazování se před televizí za plat z daní nás občanů, je na velkém omylu! Samotnou mě do teď překvapuje, kolik práce se skrývá být za jedinou větou, kterou poslanec přednese v médiích. Práce, kterou předvádí tým M. Šojdrové, byla pro mě opravdu inspirativní. Kdo zvažuje zkusit práci v týmu, musí se připravit na to, že paní poslankyně je neuvěřitelně náročná sama na sebe a stejný výkon čeká i od lidí, kterými se obklopuje. Bylo milé vidět v politice člověka, který má o tuto práci opravdový zájem a nespokojí se s jednoduchým či odbytým vysvětlením jakékoli*

*věci, kterou parlament řeší. Od toho se proto odvíjí i pracovní nasazení celého týmu, kdy patnáctihodinová pracovní doba je běžná.*

*Pokud bych měla odpovědět na otázku, co mi stáž dala pro mou budoucnost, tak bych odpověděla bez zaváhání. Sebejistotu, úžasnou zkušenost a sebevědomí. Člověk se zde naučí být samostatný, pracovat efektivně a zároveň i umět si zachovat chladnou hlavu pod tlakem.*

### Hrajete v týmu

*Pokud o Evropském parlamentu vážně uvažujete, uvědomte si, že i jako stážista musíte být schopni něco nabídnout. Ne jen čekat, že stáž nabídne něco vám! V pracovním tempu není čas na banality a člověk se musí rychle adaptovat do prostředí. Stáž bych doporučila zejména studentům v oboru, jako je právo, mezinárodní vztahy, politologie či žurnalistika. Jako právnická jsem mohla dělat rešerše návrhů směrnic, nařízení, rezolucí, studovat podklady k aktuálním mezinárodním tématům a účastnit se pracovních skupin a zasedání výborů.*

*Lidskost, přátelství a rodinná atmosféra, vládnoucí skrz na skrz celým týmem, v mém srdci zanechala obrovské díky za to, že jsem alespoň na chvíli mohla být součástí této „bruselské rodiny“.*

*Andrea Suchánková, Kroměříž*



## Krátce z činnosti europoslankyně

V Evropském parlamentu jsem spolupředala slyšení poslaneckého klubu EPP o [provádění programu Erasmus+](#) a pozvala i zástupce ČR. Pokud jde o dosahované výsledky, [vedeme si velmi dobře](#).

S [Evropskou aliancí pro dobrovolnictví](#) jsem diskutovala o [hodnotě dobrovolnické práce](#) pro společnost a výzvách pro budoucnost. Dobrovolnictví si zaslouží naši cílenou podporu, neboť je sice poskytováno zdarma, nikoliv však bez nákladů.

Převzala jsem [záštitu nad seminářem k uvolnění vízové politiky vůči Ukrajině](#).

Přestože se naše zraky nyní upírají spíše na Blízký východ, téma Ukrajiny nesmí být opomíjeno.

V Jihlavě, Třebíči i Praze jsem diskutovala s mladými lidmi z celé ČR. Studenti by měli mít vyšší finanční podporu pro účast na mezinárodních setkáních, například z programu [Europe for Citizens](#).

Parlament přijal i díky mému hlasu [Zprávu o předcházení radikalizace a náboru evropských občanů do teroristických organizací](#).

Ve Štrasburku jsem připomněla [Mezinárodní den proti násilí na ženách](#). V průměru celé EU se s psychickým, fyzickým či sexuálním násilím setkala celá třetina žen, což je číslo stále alarmující.

Byla jsem stínovou [zpravodajkou EPP ke Zprávě o snižování nerovnosti se zvláštním zaměřením na dětskou chudobu](#). Jde především o život dětí, ale také o boj proti jejich vyloučení – frustraci a následné radikalizaci, což je nyní vrcholně aktuální.

Spolu s kolegy jsem se v [dopise obrátila na prezidenta České republiky](#) v souvislosti s jeho nevhodným vystoupením po boku extremistů dne 17. listopadu na pražském Albertově.

S poslanci výboru CULT jsem navštívila Bečov nad Teplou a Plzeň - [Evropské hlavní město kultury 2015](#).

Převzala jsem osobní záštitu nad historicky prvním [vyhlášením cen „Evropská podnikatelská škola“](#). Akce vyzdvihuje fungující vzdělávací projekty v oblasti podnikání.

## Brusel

Johana Bratská, Lukáš Pachta

johana.bratska-krbcova@ep.europa.eu

lukas.pachta@ep.europa.eu

Tel.: (+32) 228 375 65

Evropský parlament - ASP 6F341,

60 Rue Wiertz, B-1047 Brusel – Belgie

## Praha

Jan Cieslar

jan.cieslar@ep.europa.eu

Tel.: (+420) 724 800 157

Palác Charitas – 6. patro,

Karlovo nám. 5, 128 00 Praha 2

## Zlín

Karla Vaculínová

vaculinova@sojdrova.cz

Tel.: (+420) 737 273 890

Krajská kancelář KDU-ČSL,

Štefánikova 661, 760 01 Zlín



facebook.com/michaela.sojdrova



twitter.com/msojdrova



www.sojdrova.cz